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nità e di riguardo verso popolazioni, così nobili, 
colpite da immeritata sventura. 

Spero che gli onorevoli interpellanti prestino 
fede alle mie assicurazioni, che sono dettate dal 
più sincero affetto verso quelle provincie, e dalla 
coscienza dei doveri, che ha un Governo patriot-
tico e civile. {Bravo!) 

Presidente. Onorevole Cafiero, ha facoltà di par-
lare per dichiarare se sia, o no, sodisfatto della 
risposta dell'onorevole ministro. 

Cafiero. Io non ho creduto di venir qui a su-
scitare una questione di dettaglio. 

Ho già dichiarato che ho piena fiducia nel 
Governo, e che, manifestate alla Camera le con-
dizioni vere della crisi in Puglia, il Governo prov-
vederà energicamente. 

Sono convinto che i provvedimenti che si tro-
vano in corso di attuazione porteranno un sollievo 
alle popolazioni delle Puglie. 

Comprendo però che questa giustizia a quelle re-
gioni non potrà essere resa oggi, d'un colpo solo; 
troppo ci vorrà e troppo dovremo discuterne. 

Ho sentito quello che si è compiaciuto dichia-
rare l'onorevole ministro delle finanze, cioè che 
provvedimenti speciali sono allo studio per con-
seguire la riduzione della sugli alcool, ed 
ho sentito pure con piacere quanto ha dichia-
rato F onorevole ministro di agricoltura, sui prov-
vedimenti che si prenderanno dal suo Ministero. 

Per conto mio, prendo atto di tali dichiara-
zioni degli onorevoli ministri delle finanze e di 
agricoltura e commercio. 

Pel momento non posso essere completamente 
sodisfatto. 

Eingrazio il Governo delle benevoli intenzioni, 
ma mi riservo di riprendere la questione quando 
i fatti non rispondessero alle speranze delle po-
polazioni. 

Presidente. Così è esaurita l'interpellanza del-
l'onorevole Cafiero. 

Corannicansi ima domanda di interrogazióne dei deputali Papa e Poli, ed eoa d'interpellanza del depilalo ' larcora. 
Presidente. Onorevole ministro delle finanze, do 

comunicazione della seguente domanda d'inter-
rogazione : 

" I sottoscritti desiderano d'interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze sulle cause per le 
quali si ritardano i lavori di ricensimento nella 
provincia di Brescia. 

" Papà, Poli. „ 

Prego l'onorevole ministro di dichiarare se e 
quandi? intenda di rispondere a questa interro-
gazione. 

¡Grimaldi, ministro delle finanze. Mercoledì in 
principio di seduta. 

Presidente. Consente l'onorevole Papa? 
Papa. Consento. 
Presidente. L'onorevole Marcora ha presentato 

una domanda d'interpellanza: 
" Il sottoscritto chiede d'interpellare l'onore-

vole ministro dell'interno sulle ragioni del di-
vieto da lui opposto alla commemorazione dei 
martiri del 6 febbraio 1853 che doveva aver 
luogo in Milano nel 10 corrente. „ 

Prego l'onorevole ministro delle finanze di vo-
ler comunicare questa domanda al ministro del-
l'interno. 

Grimaldi, ministro delle finanze. Non mancherò. 
Presidente. Ha facoltà di parlare 1' onorevole 

Finocchiaro-Aprile. 
Finocchiaro-Àpriìe. Presentando il disegno di 

legge che è segnato nel numero 9 dell'ordine del 
giorno, il ministro delle finanze propose alla Ca-
mera e la Camera approvò di sottoporlo all'esame 
della stessa Commissione che lo esaminò nella 
scorsa Sessione, ed anzi di riprenderlo allo stato 
di relazione. Però è necessario avvertire che la 
Commissione non è al completo mancandole ora il 
compianto collega Gabelli e 1' onorevole Paron» 
cilìi che ne facevano parte. 

10 pregherei la Camera di deferire al presi-
dente la nomina dei commissari che mancano. 

Presidente. Se non vi sono osservazioni in con-
trario s'intenderà approvata la proposta dell'ono-
revole Finocchiaro-Aprile. 

11 deputato Oocito presenta una relazione. 
Presidente. L'onorevole Nocito ha facoltà di 

presentare una relazione. 
Nocito. Mi onoro di presentare alla Camera la 

relazione sulla domanda di autorizzazione a pro-
cedere contro l'onorevole Andrea Costa. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

L'onorevole Rinaldi Antonio ed altri deputati 
hanno presentato un disegno di legge che 
trasmesso agli Uffici. 

La seduta termina alle 6. 


